

## 聆听建议

近日,绍兴市上虞区检察院党组书记、检察长何红赴曹娥街道民生议事堂,向政协委员代表宣讲党的二十大精神,通报该院近年来的工作情况等,并征求对检察工作的意见建议。

通讯员 王旖



## 文明出行

近日,龙港交警举行摩托车队大巡防主题宣传活动,通过社会化宣传模式,将遵守交规、文明出行的温馨提示传达至千家万户。

通讯员 金理港



## 酒精检测

近日,遂昌县消防救援大队对全体消防救援人员、政府专职消防员和消防文员开展常态化、不定时酒精检测,严格纪律标准,加强队伍建设。

通讯员 雷雪丹



## “书画”宪法

近日,景宁法院联合县司法局,在全国民主法治村开展“弘扬宪法精神 创建美好生活”国家宪法日宣传活动,绘出一条“宪法长廊”。

通讯员 陈莹



## 车辆“智控”护航平安

通讯员 李晓锋 本报记者 蓝莹

**本报讯** 近年来,温州市公安局海经区分局坚决贯彻落实立体化社会治安防控体系建设和“云上公安、智能防控”战略部署,全面提高社会面的治安管理、防范与服务水平,增强发现、控制与打击违法犯罪能力,实现社会治安防控体系建设快速发展,群众安全感、满意度持续上升。

新灵景园系海经区灵昆街道最大的拆迁类安置小区。为解决小区治安管理难题,灵昆派出所坚持“警务跟着警情走”理念,谋划推进新灵景园联勤警务站建设,融合镇街干部、小区物业、村委网格员、志愿者等力量,组建了一支集矛盾调解、隐患排查、巡逻防控等方面的群防群治联勤队伍;同时建立小区楼长制和“群众满意一百分”矛盾调机制,由93名楼栋长作为信息员,一旦有群众出现矛盾纠纷苗头,提早介入解决。

此外,区交警大队运用“智慧交管”理念,建设重点车辆“智控”平台,为海经区社会治安防控体系建设提供强力支撑。

据悉,上述平台于2020年11月正式投用,将

全区794辆重中型货车纳入管控,及时查处不按指定线路行驶、超速行驶等行为。交警对重点车辆驾驶员实行“每日一学”制度,通过“红黄绿”三色管理,提升执法效能。

不久前,平台监测到一辆货车车速异常、刹车系统失灵,第一时间向交警部门发出预警。海经交警接到预警后,立即赶赴现场;同时通过电话向车辆司机发出警示,司机收到指令后,配合交警将车辆迫停,及时消除道路安全隐患。

今年以来,海经交警借助平台发现并约谈问题企业25家,辖区“两客一危”车辆检验率、报废率、违法处理率均达100%,重点车辆事故发生率大幅降低,涉工程车亡人事故连续34个月零发生。

今年10月,海经区一企业女员工万某遭遇“假警察”电话诈骗,其同事带着万某到派出所找民警核实,最终避免被骗。近年来,海经公安出台系列举措,开展反诈宣传,发放温馨提示单40000余份、宣传册20000余份,组建反诈宣传群195个,全力守好辖区群众钱袋子。今年以来,辖区诈骗发案数同比下降4%,共帮受骗群众追回107.73万元。

## “一事一档”为企业服务

通讯员 余微翘

**本报讯** 近日,浙江特塑龙化工设备有限公司负责人蓝某与廿里镇企负责人黄某,当着衢江区廿里派出所民警的面握手言和。

此前,上述公司因改造升级新厂房,误将黄某存放在路边的景观石作为地基材料使用,双方由此发生纠纷。廿里派出所邀请双方当事人、网格员、矛调中心调解员一同,至亲清助企中心交谈。经过长达5小时的调解,双方最终达成共识。

今年6月,廿里工业功能区开始“腾笼换鸟”转型升级,重塑区域内产业布局、形态和结构。对此,该所优化对企业的服务保障,构建“一联三宣

五提”体系,即每个企业联系一名网格民警,宣传法律政策、反诈、安全生产等,为企业提供矛盾纠纷化解、法律咨询和员工背景审查等服务。

“对偶发性涉企矛盾纠纷,我们要求民警均予以现场调处,对牵涉部门多、持续时间长的疑难复杂矛盾,联合乡镇矛调、工办等部门处置,主动对接企业,提供优质服务。”廿里派出所副所长严明表示。对已化解的涉企矛盾纠纷,该所按照“一事一档”登记管理并做好电话回访。

今年以来,廿里派出所在助推工业园区转型升级过程中,化解5件疑难复杂纠纷,为6位困难群众找到合适工作,16位外来务工人员找到住房,为园区12家企业的200余名员工提供背景审查服务。

## 应急物资严格“把关”

通讯员 盛振刚

**本报讯** “这批潜水泵的参数和投标文件上的不一致,不能入库。”近日,在一次应急物资入库验收时,杭州市萧山区派驻第八纪检监察组副组长施晓华发现投标文件上的数据与实际参数不符,验收不予通过。

在萧山区派驻第八纪检监察组的监督指导下,萧山区首创“自查自纠+‘第三方审计’+纪检监察”的监管模式,对应急物资采购、入库、流转、出库、配送等环节全流程管理,于是有了开头一幕。

近年来,萧山区第八纪检监察组通过防汛防台应急物资仓库专项审计发现问题线索,组织开展“项目化监督”,通过“制度保障+数字赋能”,形成应急物资全流程管理模式。制度上,出台《萧山区应急物资储备管理办法》,明确采购制度,结合区委巡察组专项检查发现情况和区供销联社整改情况,做好监督和统筹协调。同时严格调拨制度,实现防汛抢险物资由区防指“一口子”调度。此外,依托“数字应急”平台,打造“应急物资管理”场景,实时掌控应急物资品种、数量、质量、用途、储存地点等信息等。

## “商户保护神”速破案

通讯员 叶申虹

**本报讯** 近日,衢州市衢江区杜泽镇老街商会会长及杜泽镇政府集镇办工作人员一行,来到杜泽派出所,为民警送上一面写有“心系群众办实事 商户们的保护神”的锦旗,感谢警方维护杜泽老街良好的社会治安环境。

原来,前不久的一天清晨,杜泽派出所接到一商户报警,称自家超市大门被撬开失窃,损失1万余元。民警黄悍为等人火速出警,调取监控视频后,立刻回到所里受案侦查,经分析研判,发现了作案嫌疑人踪迹,并判定超市外还有同伙接应。此后,警方迅速追踪锁定两名嫌疑人。

同日上午,该所又接到另一商户的报警,称

自家商店的玻璃门被撬失窃。黄悍为等人综合周边监控发现,当日夜间曾有两名年轻小伙子踹开玻璃门潜入店内。经串并案,与前案系同一伙作案。警方立即组织警力实施抓捕,将两人抓获。

两名嫌疑人对盗窃事实供认不讳。目前,被盗钱财已交还被害人。

今年以来,杜泽派出所借助“警务融治”建设,联合镇政府优化杜泽文化古街商圈,立足杜泽老街200多户商户的实际,建立老街专属网格。该所同时以派出所综合指挥室迭代升级为契机,精准指挥、快速联动,高效处置杜泽文化古街各类警情,全力打响“铁军护航 警助共富”品牌,文化古街商圈专属网格纠纷同比下降57%。